

JUGENDPARLAMENT



PROTOKOLL DER 21. SITZUNG DES ZWEITEN JUGENDPARLAMENTES

DATUM:	29.11.2023
ORT:	Ratssaal
BEGINN:	16:08
ENDE:	17:53
TOP 1	Begrüßung
TOP 2	Ergänzungen zur Tagesordnung <ul style="list-style-type: none">- Antrag Erstattung von Fahrtkosten Tim und Henrike- Veränderter Antrag Eduard
TOP 3	Feststellung der Beschlussfähigkeit <p>Es sind 21 Parlamentarier*innen anwesend, die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Das Protokoll der letzten Sitzung wurde angenommen. (4 enthalten, 17 dafür)</p>
TOP 4	Bericht des Präsidiums <ul style="list-style-type: none">- Videodreh am 19.11.2023: Laurenz berichtet- Vorstellung des JuPa am 13. und 14.12.2023 im HG: (Lena, Mattes, Mia, Phillip)- Tim erzählt von einer Umfrage, was Schüler dazu sagen, ob Schulnoten wirklich noch nötig sind. Er nimmt ein Meinungsbild des JuPas mit.- Antrag Tim & Henrike: Vernetzungstreffen der JuPas in Hannover, Kosten ca. 70/80€ ICE <p><u>Beschluss:</u> Die Fahrtkosten für den ICE nach Hannover am 07.12.2023 werden übernommen. (21 dafür, 1 enthalten)</p>
TOP 5	Bericht aus den Ausschüssen <ul style="list-style-type: none">- Bericht Mia Bauausschuss - Antrag zu begrünten Bushaltestelle nicht abgestimmt- Bericht Max Sportausschuss – Diskussion über einen öffentlichen Platz für e-Sports - gibt schon verschiedene Konsolen in den Jugendhäusern- Umweltausschuss - neues Bildungszentrum am Kehr - städtischen Bäumen geht es nicht gut
TOP 6	Bericht der Arbeits- und Projektgruppen <ul style="list-style-type: none">- AG Anti-Diskriminierung - 13.11. Vortrag - interessante Veranstaltung - wenig Leute da - bitte um Wiederholung - evtl Film und Workshop - evtl. Raum in Schule anmieten für mehr Beteiligung - zu spät und mitten in Klausurenphase - Hinweis Treffen Antidiskriminierungsstelle 01.12.23- AG Stadtbild Antrag Jugendtreffpunkt – Antrag wurde überarbeitet, als Prüfantrag in den Jugendhilfeausschuss, <p><u>Beschluss:</u> 21 dafür, 1 enthalten</p>

JUGENDPARLAMENT



	<ul style="list-style-type: none">- AG Networking, Antrag a: giveaways für die JuPa Tour: Wunsch von Lena, Bleistifte zum Einpflanzen – Beschluss: Antrag einstimmig angenommen, 850 € Ausgaben wurden bewilligt. Antrag b 2. Vernetzungstreffen der Niedersächsischen Kinder- und Jugendbeteiligungsgremien in Göttingen ausrichten - lange Diskussion – Beschluss: Das Jugendparlament unterstützt die Ausrichtung des Netzwerkstreffens im März 2024 in Göttingen (14 dafür, 0 dagegen, 7 enthalten)- Kommunikationsbeauftragte: aufgrund der benötigten Unterstützung für die JuPa Wahl wurden die Kommunikationsbeauftragten in den Schulen aktualisiert, eine neue Liste wird zur nächsten Sitzung bereit gestellt- AG Website: aktueller Stand - neue Website von pebs? - keine Notwendigkeit und zu aufwendig- Max/Lukas: Kollektion des JuPas in telegram Gruppe - gut? - selber drucken oder professionell? - lieber professionell - Kritik in der nächsten Sitzung besprechen
	Pause entfällt
TOP 7	Bericht der Geschäftsstelle <ul style="list-style-type: none">- Göttingen Zero stellt vor Radentscheid radentscheid-Göttingen.de - spezifische Frage zum Schildweg -- Vertretungen für KuK gesucht: Lena Zielke und Greta Ansorge- Jurymitglied für Ehrenamtspreis gesucht - Mia Witte und Jeremias Klasen- Neue Vertretung BgR - Lotte van Roosmalen- Nächste Sitzung Besuch von den Grünen- 2./3. März Klausur – Terminvorschlag, abwarten, wann das Vernetzungstreffen stattfindet- Restliche Punkte schickt Kerstin in die Gruppe bzw. werden zur nächsten Sitzung verschoben
TOP 9	Verschiedenes <ul style="list-style-type: none">- Warum tagt das JuPa Mittwochs? - Weil der Ratssaal an diesem Tag verfügbar ist, Öffentlichkeit ist gesichert durch Öffnungsdienst der Pforte- Frage zu Besucherin mit Legasthenie - hat sich geklärt
TOP 10	Ende - nächste Sitzung: 13.12.2023 im Ratssaal 17:53

MellWitte

Quaissa

L. Zielke

Für das Protokoll

Plenarleitung

Plenarleitung